

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Шепеляевой Людмилы Сергеевны
«Отек костного мозга при остеоартрите коленных суставов в
сопоставлении с клиническими проявлениями», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Остеоартрит коленных суставов (ОА КС) остается одним из наиболее распространенных хронических заболеваний опорно-двигательного аппарата современного человека, сопровождающимся хроническим болевым синдромом разной интенсивности и высоким риском оперативных вмешательств. В последние годы, для оценки общей суставной структуры, особое внимание уделяется дорентгенологическим методам исследования. В связи с развитием МРТ-технологий, повышенное внимание научных изысканий привлек такой признак, как отек костного мозга (ОКМ).

Комплексный анализ встречаемости, локализаций и распространенности ОКМ у лиц с ОА КС I – III рентгенологических стадий, оценка соотношения ОКМ с изменениями структур сустава, выраженностью хронического системного воспаления и изменениями костного метаболизма у больных с ОА КС, исследование динамики ОКМ при шестимесячном наблюдении с определением возможных факторов неблагоприятного воздействия, который проводился в диссертационной работе Шепеляевой Людмилы Сергеевны представляется актуальным и имеющим научную и практическую значимость для научных исследований в терапевтической практике как при динамическом наблюдении, так и с целью оценки эффективности проводимых лечебных мероприятий.

Автором проанализирован достаточный объем клинического материала, методы статистического анализа соответствуют поставленным задачам.

Основные положения диссертации нашли свое отражение в печатных работах и конференциях различного уровня, в том числе с международным участием. По материалам диссертационного исследования опубликовано 16 научных трудов, включая 4 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России.

Автореферат оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, проиллюстрирован таблицами, отражает основные положения

и позволяет понять суть работы. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Шепеляевой Людмилы Сергеевны «Отек костного мозга при остеоартрите коленных суставов в сопоставлении с клиническими проявлениями» по своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, достоверности и значимости результатов исследования соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Л.С. Шепеляева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России
д.м.н., доцент

Симонова Жанна Георгиевна

Подпись д.м.н., доцента Симоновой Ж.Г. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России

д.ф.н., доцент

Агалакова Татьяна Борисовна



« 12 » _____ 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кировский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 610027, Кировская область, г. Киров, ул. К. Маркса, д. 112
Тел.: +7(8332) 64-09-76; e-mail: med@kirovgma.ru